

小轿车突发自燃 车子瞬间被烧成空架



26日，消防人员用水枪对变成空架的车辆进行冷却处理。
通讯员蓝克遥 摄

本报讯（通讯员蓝克遥 首席记者高磊盈）26日下午，一辆暂停在平乐县张家镇老鸦村附近的小轿车突然起火，火势很快从车底蔓延并包裹整个车身，车子瞬间就被烧成了空架。据司机介绍，车子开了9年。起火原因暂不明确，还在调查中。

当天下午4点多钟，平乐当地消防部门接到报警后马上赶到张家镇老鸦村附近的现场。据参与现场救援的消防人员表示，着火的小车所停的位置距离消防队比较远，火烧得比较急，等消防人员赶到现场时，车子基本上已经被烧空了，成了一个空架。为了防止复燃，消防人员马上用水枪对车辆进行冷却。

据目击者介绍，黑色的吉利牌小车行驶到老鸦村路口的时候，车子暂停在路旁，车底位置突然就冒起烟，之后就有明火蹿了出来。“刚开始火势不大，没多久就烧得越来越大，浓烟滚滚，车子变成了一个大火球。”目击者说，他看到司机是个中老年人，

看到火势越来越大有点慌，想灭火却不知道如何着手，之后赶紧在附近借了一个灭火器，对着车子喷，可火势太大了，灭火器根本起不到太大的作用，司机只好眼睁睁看着车被烧成了一个空架子。

记者从几张现场照片中看到，完全被大火包裹的黑色小车停在路旁，浓烟滚滚熏烤着路旁的绿树，经过小轿车的其他车辆纷纷避而远之，不敢靠近。消防部门提供的照片显示，车子被烧后，四个车轮爆胎，车窗玻璃也被烧裂，车内物品一片狼藉，车子变成了一个空架。

“车子已经开了9年了。”消防人员表示，他们在现场和司机聊了聊，对方表示，当时他停在附近拿东西，返回时车子就烧了起来，十分钟左右的时间内，车子就被大火吞噬。至于车子为何会自燃，司机也搞不清楚。

目前，车辆起火的具体原因还在调查当中。

大树突然倾倒 砸中三辆小车

事发施家园路 所幸无人受伤



28日晚的事故现场，大树倾倒砸坏车辆。

本报讯（记者莫俊 文/摄）昨晚8点10分左右，施家园路上一棵大树发生断根倾倒，停在路边的三辆小车被砸中。事故导致交通暂时中断，所幸无人受伤。

当晚8点20分，记者在位于出入境管理处附近的事发现场看到，人行道上的一棵大树连根拔起，倒下的树干和树枝将施家园路拦断，交通一时中断。一辆小车车头被树干压中，该车车头已变形，前挡风玻璃被砸碎。车主罗先生告诉记者，当晚他正要驾车前往外地，为了防止犯困，经过施家园路时决定停车到路边的咖啡店买杯咖啡，等咖啡之时他到店门口抽了支烟，不料眼前的大树突然断根倾倒，他只好眼睁睁地

看着自己的小车被砸。

通过茂密的枝叶可以发现，被砸中的还有另外两辆小车，据了解，事发时两辆小车车内均无人。此外，记者还在大树根部发现有大量白蚁。

据附近居民称，事发时有人驾驶电动车正好从树下经过，突然倒下的树枝与树叶将其困在其中，所幸没有被树干砸中，已自行离开。

当晚8点43分，交警赶到现场对交通进行疏导。记者从现场了解到，交警部门已与相关责任单位取得联系，他们将尽快赶来对事故现场进行处理，尽早恢复交通。

（黄先生 报料奖80元）

对付出生缺陷，不放过一个！

市人民医院产前诊断中心有这几把“刷子”

一个新生命的诞生，本来是家庭喜悦的事情。但是如果诞生的是一个有缺陷的宝宝，增加巨大的家庭负担不说，以后宝宝长大成人，还要面对社会、工作、家庭的一系列问题，怎能令做父母的安心？

中国残联公布的数据显示，我国每年大约有90万例的缺陷儿出生。在产前诊断技术相对落后的年代，对于孕育健康的后代，人们往往只能听天由命，而随着产前诊断技术的发展，实时了解胎儿的身体状况已经成为现实。



产前诊断中心主任罗兆芹正在为准妈妈讲解孕产知识

一次通过

产前诊断中心高品质出发

作为健康宝宝的“把关人”，产前诊断技术的重要作用毋庸置疑。因为事关每一个家庭的幸福，该技术的准入标准非常严格，近乎苛刻，必须通过专家组现场评审，获得省级行政许可，不少大型医院也要为之准备好几年才能获得。

不到一年的时间，市人民医院充分整合优质医疗资源，在人才、技术、场地、设备、流程等多个方面下了功夫，一次性通过专家现场评审，今年初正式获批产前诊断技术准入。可以说，这样的产前诊断中心含金量十足。

那么，产前诊断有哪些技术特色呢？该中心主任罗兆芹介绍，简单地说，就是“一超一穿一咨询”。

B超检查

找出先天畸形的蛛丝马迹

“不少年轻的准妈妈都有了做四维彩超检查的意识。”该院超声诊断科副主任陆振林介绍：“过去的B超设备只能检查胎儿的生理指标，四维彩超能够多方位、多角度地观察宫内胎儿的生长发育情况，可以为早期诊断胎儿先天性体表畸形和先天性心脏疾病提供准确的科学依据。”

“我们早在2005年就开展了B超产前筛查，在这方面有了很深的技术积淀。”陆振林说：“B超诊断与孕龄相关，孕中期的宝宝，只有桔子大，孕晚期的宝宝，能有西瓜大，各个器官也当然变大。大了，才能发现异常，这需要过程。有些畸形如脊柱裂、全前脑、右位心、联体双胎等，孕早期可以诊断；有些畸形如脑积水、肾盂积水、多囊肾等孕晚期才能发现；所以，规范的产检非常重要。”

羊水穿刺

诊断染色体疾病的金标准

羊水穿刺检查是胎儿染色体疾病(包括唐氏综合征)诊断的金标准。唐氏筛查诊断的准确率最高只有65%左右，所以唐筛结果无论是高低，都只是一个概率，要结合医生的建议选择做羊水穿刺，提高准确率。”罗兆芹说：“羊水穿刺的时间不到5分钟，全程都在B超的监护下，而且都是由经验丰富的高级职称医师操作，所以对胎儿是很安全的。”

罗兆芹介绍，随着二胎政策的放开，越来越多的高龄女性加入了怀宝宝的行列。产前诊断中心开设优生遗传门诊，开展孕前、产前、遗传咨询，结合医学影像组和实验室开展完善的产前诊断工作，让准妈妈安心。

哪些人群

需要做产前诊断？

孕妇有下列情形之一以及医学上其他高危因素的，需要进行产前诊断。1.羊水过多或者过少。2.胎儿发育异常或者胎儿有可疑畸形。3.孕早期时接触过可能导致胎儿先天缺陷的物质。4.夫妇一方患有先天性疾病或者遗传性疾病，或有遗传病家族史。5.曾经分娩过先天性严重缺陷儿。6.年龄达35周岁及以上的。7.夫妇双方都是同一种地中海贫血的。

通过规范的产检，一方面，使得医生能够在宝宝出生前或出生后，把握适当的时机对胎儿或新生儿进行药物或手术治疗。另一方面，让父母能够了解宝宝的情况，从而知情选择，使他们有机会从心理、社会、经济、医疗等方面做好准备。“做好产前筛查和产前诊断，减少缺陷儿的出生，是我们共同的心愿。”罗兆芹说。

廖国梁 黄薇 文/摄